

# 只楚街道楚新社区网格员邢育宁： 把心贴近群众 “网”起大事小情

YMG全媒体记者 宋晓娜  
摄影报道

“大叔阿姨您好，我是咱们社区的网格员，这是我的电话，以后有什么问题就直接找我。”邢育宁是芝罘区只楚街道楚新社区第五网格网格员。在工作中，她是宣传员，是劝导员，还是志愿者。居民有需求，她马上回馈；邻里有纠纷，她帮忙从中调解。她说，群众工作无小事，只有把心贴近群众，工作才能做好。



## 送温暖，建立密切联系

网格里有一些特殊人群，他们或生活困难，或行动不便，或独自一人居住。邢育宁时刻把他们记在心中，定期去看望，唠唠家常，拉近与他们的距离。每逢节假日，邢育宁都会

给他们送去慰问品，让他们感受到社区的温暖。进入冬天，天气越来越冷，邢育宁联合爱心人士将捐赠的新棉服送到困难群体的手中。

“谢谢你们啊，一直惦记着我，我觉得非常幸福和安心。”前不久，邢育宁和宫家岛小学的党员代表一起看望老党员孙树森，为他送上了米、面、鸡蛋、牛奶等慰问品。孙树森激动地

说，作为党员，自己有责任也有义务帮助社区网格员开展各项工作。就这样，邢育宁“走”进了居民的心坎里，和他们建立了密切联系。

## 送欢乐，自发成立文艺队

为了解决社区娱乐项目少的难题，邢育宁与同事们自发成立楚新社区“乘风破浪姐妹团”文艺队。在专业老师的

指导下，她们学习、排练舞蹈。今年重阳节，邢育宁和同事们到辖区温暖老年公寓，为老人们表演了她们排练的节

目，演出现场不时传来欢声笑语。“看到老人们开心的样子，我们特别感动，也非常受

鼓舞。”邢育宁说，她们还将继续排练形式多样的演出节目，为辖区老人们带去更多欢乐。

## 忙走访，解决急难愁盼问题

“我们这附近没有照明灯，夜间出行不方便，咱们社区能不能解决一下？”在前段时间的网格走访中，居民陈阿姨向邢育宁反映。

当天晚上，邢育宁到现场

查看，发现情况属实，当即上报了社区。社区高度重视，很快协调采购了一批太阳能灯。社区安排工作人员安装太阳能灯，邢育宁和网格助理员早早赶到现场，协助

安装。居民陈阿姨和邻居们也很激动，还拿出自家种的柿子让大家品尝，表达对社区网格工作的谢意。邢育宁在工作中始终坚

守初心，脚踏实地地为居民服务。“今后，我将会继续坚定‘群众利益无小事’的理念，一步一个脚印，在平凡的岗位上奉献不平凡的力量。”邢育宁说。

## 海港社区： 紧急协调“回暖”

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 许筱云 摄影报道)“楼栋暖气管道漏水了，全楼都停暖了，能不能来帮帮忙？”昨天，家住海港社区光国巷28栋3号的楼长刘阿姨拨打了海港社区工作人员的电话。

“我坐在家感觉越来越冷，一摸暖气，全是冰凉的，问了问周围邻居，家里暖气也不热。”刘阿姨先联系了供热公司，对方表示，阀门以上部分需要居民自行维修。

光国巷28栋楼住户多为老人，刘阿姨只好向海港社区工作人员求助。

网格员孙传霞及时将情况上报社区，立即联系管道维修人员。在抢修过程中，网格员一直守在现场，将抢修进度发至网格群。经过多方努力，维修人员找到了漏水点，进行紧急维修，将漏水管更换新。居民家中重新暖和起来了。



## 新石社区： 设置爱“新”茶摊



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 张鸾 摄影报道)昨日上午，芝罘区新石社区在辖区暖“新”驿站设置爱“新”茶摊：辖区餐饮企业负责煮茶，社区志愿者轮流换岗值班，为新就业群体和户外劳动者送去爱心姜茶。

社区工作人员为往来的户外工作人员和居民送上热腾腾的姜茶，同时不忘叮嘱大家要及时增添衣物，注意防寒保暖。一杯杯热姜茶，一句句温暖的话语，不仅驱散了户外工作人员身上的寒冷，而且温暖了大家的心。“在外面跑了一上午，喝上一杯姜茶，热乎乎的，特别舒服！”快递小哥小刘说。

新石社区负责人表示，爱“新”茶摊公益活动将持续开展，冬天供应姜茶，夏天供应大麦茶，让户外劳动群体感受到更多来自社区的温暖和关爱。

# 李凤珍：爱唱爱跳，扎根社区艺术团



前排中间为李凤珍

本报讯(YMG全媒体记者 张莘 摄影报道)脸上化着淡妆，站姿挺拔，走路优雅，舞姿轻盈，歌声洪亮……这就是69周岁的李凤珍。不认识李凤珍的人很难猜出她的真实年龄，因为她看起来比实际年龄年轻很多。近日，记者在莱山区迎春佳苑社区见到了正在领着队员排练的李凤珍。

## 从小喜欢唱歌跳舞

1954年出生的李凤珍是河

南新乡人，50岁从河南火电二公司新乡基地退休，2008年随女儿女婿来到了烟台。

“我家兄弟姐妹六人，我从小喜欢唱歌跳舞。我上学时是文艺班长，每到节日就带领同学排练节目；在工会工作时，我经常组织文艺活动。”李凤珍说，虽然喜欢唱歌跳舞，但来烟台前没有真正学过。

2008年，她和老伴到烟台帮闺女看孩子。兄弟姐妹、亲朋好友都在河南，刚来烟台

的前半年，她每到半夜就不自觉地流泪。后来，她加入了社区的艺海艺术团，去莱山区文化馆学声乐，生活一下子丰富起来。

排练、表演，再排练、再表演……一坚持就是15年，李凤珍在艺海艺术团扎根，如今做领队4年了。

## 累并快乐着

艺海艺术团成员年龄最小的58周岁，李凤珍是年龄最大的。

“没有表演的时候，我们一周聚一两回，我教大家形体、唱歌要领和舞蹈动作。如果有表演安排，大家就一起排练。”李凤珍说，每次排演一段新舞蹈，她先到网上学，然后再教大家。从学习舞蹈动作到编排队形至少需要一周时间，她的记忆力不如从前，难免费时费

力。当领队还需要处理其他事务，虽然又累又繁琐，李凤珍仍乐此不疲。

“有一千个放弃的理由，可内心的无比热爱是我坚持的唯一理由。我们这些老年人因为共同的兴趣爱好聚在一起，我把自己掌握的唱跳要领倾囊相授，大家也舍不得我离开。”李凤珍说。

李凤珍还喜欢在网络平台“全民K歌”，并成了“金牌唱将”，这让她很有成就感。

“如今，外孙长大了，我每天做完早饭就出来做自己喜欢的事情，老伴儿喜欢下象棋，我们各得其乐，生活丰富多彩。回头想想，我非常感谢烟台这个山清水秀的第二故乡。退休后来到这里，我没想到能够收获这么多：做自己热爱的事情，拥有一片天地，交了很多朋友。”李凤珍说。



## 老有所乐